

Το σχέδιο του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας για την αλλαγή της ζώνης χαμηλής

# 9+1SOS

χρέωσης της κιλοβατώρας από τις νυχτερινές ώρες στις μεσημβρινές. Σε ποια τιμολόγια αυξήθηκαν οι χρεώσεις τον Ιούνιο και σε ποια έχουν μείνει αμετάβλητες

## για τα τιμολόγια ρεύματος

Του **ΔΗΜΗΤΡΗ ΧΡΙΣΤΟΥΛΙΑ**  
d.christoulas@realnews.gr

Στην αναζήτηση νέων μέτρων, με στόχο να μειωθεί ακόμη περισσότερο το κόστος που πληρώνουν τα νοικοκυριά για ρεύμα, βρίσκεται η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Σύμφωνα μάλιστα με τα όσα δήλωσε στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων του Real FM ο αρμόδιος υπουργός **Θόδωρος Σκυλακάκης**, μετά τα μπλε, τα πράσινα και τα κίτρινα τιμολόγια, το φθινόπωρο θα εφαρμοστούν και τα πορτοκαλί, που θα αφορούν τις επιχειρήσεις και τα νοικοκυριά που έχουν έξυπνους μετρητές. Επίσης, μέχρι το τέλος του χρόνου θα ισχύσουν οι αλλαγές στις χρεώσεις για όσους είναι δικαιούχοι νυχτερινού τιμολογίου.

Βασικός στόχος του σχεδίου που επεξεργάζεται η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας είναι να αξιοποιηθεί στο έπακρον η μεγάλη παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ), δηλαδή από φωτοβολταϊκά, κατά τη διάρκεια της ημέρας. Προς αυτή την κατεύθυνση εξετάζεται:

➤ Να αλλάξουν οι ζώνες χαμηλής χρέωσης και από τις βραδινές ώρες να «μεταφερθούν» στις μεσημβρινές.

➤ Επίσης -και πάντα για όσους είναι δικαιούχοι του νυχτερινού τιμολογίου- εξετάζεται το ενδεχόμενο να υπάρξουν διαφορετικές χρεώσεις τα Σαββατοκύριακα, καθώς και να αλλάξουν οι χρεώσεις ανάλογα με τις εποχές.

Στόχος είναι να αξιοποιηθεί η αυξημένη παραγωγή «φθηνού» και «πράσινου» ρεύματος κατά τη διάρκεια της ημέρας, ωθώντας τους καταναλωτές να κάνουν μεγάλη κατανάλωση του ρεύματος τις ώρες που υπάρχει και μεγάλη παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από ΑΠΕ.

Την ίδια στιγμή, με τις αυξήσεις στα τιμολόγια ρεύματος να φτάνουν τον Ιούνιο ακόμη και σε ποσοστό 65% σε σχέση με τα αντίστοιχα του Μαΐου, αρκετά νοικοκυριά αναζητούν τον πάροχο ηλεκτρικής ενέργειας με τις πιο ανταγωνιστικές χρεώσεις. Σύμφωνα με στοιχεία που δημοσίευσε η Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ), οι αυξήσεις στα τιμολόγια ρεύματος του Ιουνίου κυμαίνονται από 11,66% έως 64,87% σε σχέση με τον Μάιο. Οι πάροχοι προχώρησαν σε αυτές τις αυξήσεις, καθώς τον Μάιο η μέση τιμή στο Χρηματιστήριο Ενέργειας έκλεισε στα 81 ευρώ ανά μεγαβατώρα έναντι 60 ευρώ ανά μεγαβατώρα τον Απρίλιο. Σύμφωνα με γνώστες της αγοράς ενέργειας, οι αυξήσεις στο ηλεκτρικό ρεύμα οφείλονται στην άνοδο της χονδρικής τιμής του ηλεκτρικού ρεύματος στο ελληνικό Χρηματιστήριο Ενέργειας, κυρίως εξαιτίας της αύξησης του φυσικού αερίου. Η Realnews, με τη βοήθεια του **Μιχάλη Χριστοδουλίδη**, μηχανολόγου-μηχανικού, ενεργειακού επιθεωρητή και μέλους του Δ.Σ. του Πανελληνίου Συλλόγου Πιστοποιημένων Ενεργειακών Επιθεωρητών, παραθέτει έναν αναλυτικό οδηγό, μέσα από τον οποίο αποτυπώνονται οι λόγοι που οδήγησαν στην αύξηση της τιμής των τιμολογίων ηλεκτρικού ρεύματος και οι εκτιμήσεις για τη διαμόρφωση των τιμών τους επόμενους μήνες.

### ασφάλεια

Το μπλε σταθερό τιμολόγιο εξάμηννης διάρκειας προσφέρει μια ασφάλεια όταν υπάρχουν έντονες διακυμάνσεις στην τιμή χονδρικής και προτείνεται για νοικοκυριά με μεγάλες καταναλώσεις, για παράδειγμα πάνω από 500 κιλοβατώρες τον μήνα κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού

